

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ЧЕРНОВА Дениса Анатольевича
«Организационная модель интегральной оценки состояния здоровья
военнослужащих срочной службы», представленный в Совет по защите
диссертаций Д 03.13.01 при учреждении образования «Гомельский
государственный медицинский университет» на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное
здравоохранение.

Состояние здоровья военнослужащих является важнейшим показателем боеспособности и боеготовности Вооруженных Сил как составляющей национальной безопасности страны. Проблема комплексной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы в Республике Беларусь и других странах до сих пор не получила должной методологической и организационной разработки.

В диссертационной работе Чернова Дениса Анатольевича впервые изучены показатели заболеваемости, смертности и увольняемости, в том числе по периодам службы, военнослужащих срочной службы Республики Беларусь в сравнении с Российской Федерацией. Разработана математическая модель интегральной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы, базирующаяся на вкладе классов и нозологических форм Международной классификации болезней 10-го пересмотра в показатели фактической заболеваемости, с учетом коэффициентов их значимости, что позволяет руководителю органа управления медицинской службы объективно оценить состояние здоровья личного состава и проводить оперативные корректирующие мероприятия.

На основании полученных данных разработана и внедрена в процесс медицинского обеспечения Вооруженных Сил Республики Беларусь, Комитета государственной безопасности Республики Беларусь и Государственного пограничного комитета Республики Беларусь организационная модель интегральной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы.

Работа имеет научно-практическую значимость. Полученные сведения имеют важное значение в организации медицинского обеспечения военнослужащих срочной службы и межведомственном взаимодействии между Министерством обороны Республики Беларусь, Министерством здравоохранения Республики Беларусь, местными исполнительными и распорядительными органами власти по совершенствованию медицинского обеспечения подготовки граждан к военной службе. Результаты исследования могут использоваться при разработке нормативных правовых актов, регламентирующих медицинское обеспечение Вооруженных Сил Республики Беларусь и порядок призыва на военную службу, в части требований к состоянию здоровья.

В автореферате отражены все этапы проведенного исследования. Наиболее важные данные представлены в виде рисунков и таблиц. Выводы и

практические рекомендации, изложенные в автореферате, отражают основные результаты исследования, полностью соответствуют поставленным задачам и достаточно обоснованы фактическим материалом.

По теме диссертации опубликовано 14 оригинальных статьи в журналах, входящих в перечень научных изданий, рекомендованных ВАК Республики Беларусь, изданы 3 монографии. Результаты работы докладывались на конференциях, в том числе с международным участием.

На основании данных, представленных в автореферате, можно заключить, что диссертационная работа Чернова Дениса Анатольевича является научно-квалификационной работой, имеющей как научную, так и практическую ценность и полностью соответствует паспорту специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение утвержденному приказом Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь от 29 апреля 2022 г. № 144.

Таким образом, диссертация Чернова Дениса Анатольевича «Организационная модель интегральной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК, а автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Результаты диссертационного исследования внедрены в учебный процесс в учреждениях высшего образования, осуществляющих обучение по профилю образования «Здравоохранение» как в Республике Беларусь, так и в Российской Федерации.

Достоверность результатов, сформулированных положений и выводов подтверждена достаточным объемом исследований, применением современных статистических методов обработки данных с использованием многомерных параметрических критериев, что обуславливает достоверность и репрезентативность результатов. Задачи исследования соответствуют теме работы и позволяют достичь поставленной цели. Выводы грамотно сформулированы, адекватны цели и задачам исследования, вытекают из полученных автором материалов.

Таким образом, диссертация Чернова Дениса Анатольевича «Организационная модель интегральной оценки состояния здоровья военнослужащих срочной службы» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Республики Беларусь, а автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой инфекционных болезней
с курсом ФПК и ГК учреждения образования
«Витебский ордена Дружбы народов
государственный медицинский университет»
доктор медицинских наук, профессор

Личную подпись

В. М. Семенова

ЗАВЕРЯЮ

Старший инспектор по кадрам



ВМ.Семенов

Ветхина Д.В.